

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ДРУЖБА

Орган Октябрьского райкома
КПСС и районного Совета
народных депутатов

КПССның Октябрь райкомы һәм
халық депутаттарының район
Советы органы

№ 10 (5623)

СУББОТА

24

ЯНВАРЯ

1981 года.

Цена 2 коп.

Газета выходит с 9 июля
1931 года.

СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

- Слово нефтеразведчиков
- Человек в коллективе
- Определяя задачи
- Обзор стенгазет
- Мнениями делятся передовики
- Спорт в районе

ТВОЙ РОДНОЙ КОЛЛЕКТИВ

В нашем районе сегодня многим известно имя передовой дядки колхоза «Заветы Ильинича» Нины Романовны Самсоновой — человека неутомимого и честного, мужественного характера и добрая душой. Пятерых детей довелось растить ей без мужа. А годы те были нелегкими для всех, и для колхоза тоже. И все же женщина терпеливо несла горькую вдовью ношу, работала порой за двоих, но выполнила свой высокий материнский долг, вырастила и, как говорят, поставила всех детей на ноги. А где брали силы? Ответит:

— С людьми горе — полгоря, а радость — вдвое... — и, светлая лицом, начнет рассказывать, как в труде находила утешение, как близко разделяли ее заботы подруги по работе. При этом непременно назовет Александру Ивановну Ерхову, тоже дядку и также многодетную, Екатерину Сидоровну Пинину — заведующую фермой, женщину сердечную и очень мудрую, еще многих других, с кем рука об руку проработала десятки лет, коллектив, давно ставший для нее родным.

Как же идут у нее дела сейчас? С апреля прошлого года Нина Романовна работает в счет 11-й пятилетки.

Такое место человека в коллективе, а равно и коллектива в его судьбе — суть нашего советского образа жизни. Она определилась в совместном труде во имя единой цели, в процессе каждого дня общего, в обстановке, когда люди чувствуют близкотоварищескую заботу, когда главную черту его членов составляет стремление передать свой опыт другим, горячее желание показать личный пример в труде, а справедливость и доброжелательность всегда могут предостеречь человека от неверного шага.

Подобные взаимоотношения не есть что-то само собой приходящее.

Механизаторы второй комплексной бригады колхоза имени Ульянова первыми приступили к снегозадержанию. Механизаторы Самигулла Аштрапов, Аскар Гарипов

села Нижний Нурлат Зайтуна, Шамгуновна Ягудина.

— Нас постигло большое несчастье. Два года назад пожар в один миг уничтожил и дом, и все, что было нажито трудом семьи. Но не осталось в селе, да и во всем колхозе «Дружба», человека, без участника к нашему горю. Было сделано все возможное, чтобы мы забыли о нем.

Зайтуна ханум давно в годах, но продолжает работать. И не только из чувства глубокой благодарности людям, а прежде всего потому, что не может оторваться от коллектива, своих подруг-свекловичниц.

А сколько приходится читать искренних солдатских писем, в которых выражается неподдельный интерес их авторов к делам коллектива, где они успели стать полноправными членами, есть доброе «спасибо» наставнику, а часто и клятвенное слово вернуться снова к своим товарищам в родную трудовую семью. И, безусловно, правильно поступают те руководители, партийные и комсомольские вожаки, которые берут полностью на себя обязанность заботиться о будущем коллектива, растить ему новую смену.

Можно привести множество примеров, когда в коллективах царит атмосфера подлинного товарищества и взаимной заботы, когда главную черту его членов составляет стремление передать свой опыт другим, горячее желание показать личный пример в труде, а справедливость и доброжелательность всегда могут предостеречь человека от неверного шага.

Подобные взаимоотношения не есть что-то само собой приходящее.

Растут снежные валы

Фуллин, Мирак Мугайнутдинов за короткое время подняли снежные валы на 1.000 гектарах.

Организовано присту-

плен в партийной организации НУРБ, например, весь комплекс мероприятий по воспитанию высокой гражданственности, идеально-правственных качеств членов коллектива регулируется парткомом, который умело привлекает к работе разнообразный арсенал идеологических средств, многочисленные общественные советы и организации. И, не случайно, в стабильном коллективе, где основной костяк составляют рабочие, идущие от первых его шагов, люди закрепляются надолго, прочно и воедино сливаются их личные и общественные интересы.

Много примечательного в рабочей биографии сахарного завода, делах и судьбах колхозников колхозов «Дружба», им. Синдрякова, жизни коллективов школ №1 и №2, аптеки №94 и других, где руководители умеют придать живой, творческий характер всей воспитательной работе с людьми, а каждый работающий благотворно влияет на настроение своих товарищей, готовностью отстаивает престиж родного коллектива, старается множить его традиции, поднимать авторитет. И делается это по высокой коммунистической убежденности, по добруму закону нашего социалистического общежития.

В такой обстановке гораздо реже мы сталкиваемся с безответственным отношением к делу, черствостью и неуважением к чужой судьбе, качествами, чужими строителям новой жизни.

Бережно воспитывая в каждом советском человеке высокое чувство коллектизма, партия закрепляет нравственные устои нашего общества, воспитывает подлинных патриотов своей Родины, страны, гордо вступающей в свою одиннадцатую пятилетку.

Пили к снегозадержанию и механизаторы третьей бригады. У. МИНГАЛИМОВ, учетчик.

В одиннадцатой пятилетке — трудиться по-ударному!

СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

коллектива рабочих, инженерно-технических работников и служащих Нурлатского управления разведочного бурения треста «Татнефтегазразведка» на 1981 год

Претворяя в жизнь исторические решения XXV съезда КПСС, широко развернув социалистическое соревнование за досрочное выполнение заданий 1980 года и десятой пятилетки, рабочие, инженерно-технические работники и служащие Нурлатского управления разведочного бурения прорубить сверх годового плана 1.000 метров проходки, из них 700 метров эксплуатационного и 300 метров разведочного бурения.

Закончить строительством сверх годового плана две скважины.

Ко дню открытия XXVI съезда КПСС прорубить сверх плана-графика 300 метров, в том числе 100 метров разведочного бурения, построить одну скважину сверх плана.

Руководствуясь решениями октября (1980 г.) Пленума ЦК КПСС, положениями и выводами, изложенными в выступлениях Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР тов. Л. И. Брежнева и стремясь новыми трудовыми достижениями ознаменовать первый год 11-й пятилетки, коллектив включился в социалистическое соревнование за достойную встречу XXVI съезда КПСС, 111-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина и 64-й годовщины Великого Октября и приносит на 1981 год следующие социалистические обязательства:

Выполнить годовой план к 25 декабря 1981 года. Прорубить сверх годового плана 1.000 метров проходки, из них 700 метров эксплуатационного и 300 метров разведочного бурения. Построить сверх плана-графика 300 метров, в том числе 100 метров разведочного бурения. Ко 111-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина пробурить сверх плана-графика 400 метров проходки, в том числе 100 метров разведочного бурения. Построить сверх плана-графика 300 метров, из них 500 метров эксплуатационного и 300—разведочного бурения. Построить сверх плана одну буровую за счет сэкономленных /средств. За счет совершенствования методики нефтепоисковых работ выполнить годовой план прироста промышленных запасов нефти к 7 ноября 1981 года.

Обеспечить массовое участие рабочих, инженерно-технических ра-

ботников и служащих в новаторском движении. От внедрения в производство рационализаторских предложений сэкономить 5 тысяч рублей.

За счет совершенствования организации работ, внедрения новой техники и технологии повысить плановое задание по росту производительности труда на 0,1 процента, а усиления режима экономии получить сверхплановой прибыли в сумме 30 тысяч рублей. Путем внедрения силикатных ванн, пакеров разной конструкции, буферных жидкостей, улучшения качества глинистого раствора, применения новой технологии оснастки для цементажа колонн улучшить качество крепления скважин.

Охватить наставничеством не менее 100—молодых рабочих, оказывать практическую помощь подшефному колхозу имени Мусы Джалиля. Продолжить социалистическое соревнование с Елабужским УРБ.

Социалистические обязательства обсуждены и приняты на общем собрании рабочих, ИТР и служащих НУРБ.

СЕМИНАР-СОВЕЩАНИЕ

На днях в зале заседаний райкома КПСС состоялся семинар-совещание секретарей первичных партийных организаций.

На нем с докладами «Партийное собрание — школа воспитания», «О состоянии и мерах улучшения работы по приему в партию и воспитанию молодых коммунистов» выступили заведующий организационным отделом райкома КПСС И. М. Калимуллин и председатель пар-

тийной комиссии райкома КПСС И. И. Дмитриев. Об организации учета членов и кандидатов в члены КПСС в первичных партийных организациях говорила в своем выступлении заведующая сектором партийного учета В. Г. Демьянова. Вопросы организаторской и массово-политической работы партийных организаций в период подготовки к XXVI съезду КПСС изложила инструктор отдела пропаганды и аги-

зации А. Замалетдинова. Начальник района внутренних дел Р. М. Низамов осветил вопрос «О задачах партийных организаций по выполнению постановления ЦК КПСС от 2 августа 1979 года «Об улучшении работы по охране правопорядка и усилении борьбы с пра-вонарушениями».

В заключение перед участниками семинара-совещания выступила секретарь райкома КПСС М. М. Спасова.

Трудности становления

Состоялось собрание коллектива нефтегазодобывающего управления «Нурлатнефть», на котором с докладом «Итоги работы НГДУ в 1980 году и задачи управления на 1981 год» выступил начальник предприятия Р. З. Сафуанов. Содоклад «Итоги социалистического соревнования в 1980 году» сделал председатель промыслового комитета НГДУ И. М. Минигулов.

Участники собрания с большим удовлетворением восприняли сообщение т. Сафуанова о том, что предприятие, несмотря на многочисленные трудности, возникавшие перед недавно созданным управлением, успешно выполнило планы по основным производственным показателям. Так, план по добывке нефти выполнен на 100,1 процента, из недр извлечено сверх плана 1.170 тонн сырья. Объем добывки по сравнению с 1979 годом возрос на 57,395 тонн. Несколько перевыполнены планы по производству и реализации товарной продукции. Себестоимость нефти ниже плановой и уровня 1979 года.

Повысилась роль партийной и общественных организаций в управлении производством и воспитательной работе. Дальнейшее развитие получили формирование и рост коллектива управления, организация соревнования.

Прошедший год назвал имена лучших производственников, 25-ти из них на данном собрании были вручены знаки «Победитель социалистического соревнования 1980 года». Среди них

коммунисты электромонтер В. Агафонов и оператор З. Мухаметов, комсомольцы операторы Н. Имаева и Р. Гарифуллин, слесарь А. Хусинов, а также тракторист Б. Якимов, машинист автокрана А. Наумов, водитель автобуса Ш. Хисматуллин.

Было также организовано трудовое соперничество между производственными подразделениями. Победителям вручали грамоты и денежные премии, на что было использовано около 4-х тысяч рублей. Этой чести неоднократно удостаивались участки по добывке нефти и газа, возглавляемые мастерами А. Беловым и В. Владимировым, коллектив сетевого района №1. В 1980 году были определены обладатели званий «Лучший по профессии», «Лучший рационализатор», «Лучший руководитель коллектива». 33-м работникам НГДУ присвоено звание «Ударник коммунистического труда». 15 производственных коллективов борются за высокие звания коллективов коммунистического труда и высокой культуры производства. Более трехсот работников управления участвуют в движении за коммунистическое отношение к труду.

Фиксируя успехи, докладчики и выступающие самое пристальное внимание уделили и тем значительным ущербам и недостаткам, которые были в минувшем году, называли конкретных виновников, самокритично указали на свои промахи. Их серьезную озабоченность вызывает то, что невыполнены планы по по-

вышению производительности труда и ремонту скважин. Из-за невыполнения плана закачки воды в скважины и задержки разбуривания на 4-х из 6-и разрабатываемых месторождений не достигнут проектный уровень добычи сырья.

Необустроенные месторождения, отсутствие нефтепродуктов и трудности в электроснабжении стали причиной того, что вместо 65 в эксплуатацию было введено лишь 60 скважин. Это, в свою очередь, не позволило дать запланированный прирост добывки сырья.

Большое значение в контроле за разработкой месторождений имеет работа научно-исследовательской лаборатории, которой руководит А. В. Кормухин. Однако НИЛ не справилась с номенклатурой промысловых исследований. Была высказана критика в адрес цеха подземного ремонта скважин (ЦПРС), возглавляемого Х. И. Исхаковым. Но вине этого цеха межремонтный период скважин на Андреевском промысле (ЦДНГ №1) составил лишь 236 суток, что меньше планового срока и показателя по ЦДНГ №2.

И хотя заработка прошлого производственного персонала в среднем составил за год 202 рубля, на предприятии была высокой текучестью кадров, особенно по ЦПРС и УТГ (управление технологического транспорта). Не на должном уровне трудовая дисциплина, велико число прогулов и задержаний милицией работников НГДУ, нару-

шений общественного порядка.

Выступившие в прениях старший инженер ЦДНГ №1 Р. Р. Шамсулин, начальник ЦДНГ №2 В. И. Борисов, мастер ЦПРС Н. Г. Шафиков, начальник СМУ объединения «Татнефть» С. А. Ахметов, главный энергетик А. Е. Федотов дополнят доклады, вскрыли причины многих недостатков, в частности, указали на нехватку оборудования землеройных машин, поиски для базы производственного обслуживания и другое.

Слесарь УТГ Р. В. Сувальдо остро поставил вопрос о необходимости расширения строительства квартир и объектов культурно-бытового назначения, что будет способствовать привлечению и закреплению кадров. Этот вопрос был центральным и в выступлении заместителя начальника НГДУ по строительству А. З. Бадрутдинова, который указал, что план строительства 1980 года выполнен лишь на 88,6 процента. Такое положение сложилось, в частности, потому что некоторые подрядчики в начале года вели работу низкими темпами.

Собрание заверило рапорт КПСС и объединение «Татнефть» в том, что рабочие, ИТР и служащие НГДУ делают все от них зависящее для того, чтобы с честью выполнить планы и обязательства 1981 года.

На собрании участвовали и выступили с речами заведующий промышленным отделом РК КПСС О. Н. Лизунов и заместитель генерального директора объединения «Татнефть» А. Г. Гарифуллин.

В. ДАНИЛОВ.

Обзор стенных газет

НУЖНА И КРИТИКА

рассказывается об их опыте, не раскрываются взаимоотношения людей в процессе труда. А ведь если учсть, что газета вывешивается в механической мастерской, желательно было бы, чтобы она говорила о дела, заботах и нуждах людей, здесь работающих.

И в той, и в другой газете совершенно отсутствует критика. Значит они не в полной мере выполняют свое назначение, не призывают читателей к борьбе с недостатками.

Под заметками отсутствуют подписи авторов, а это вызывает сомнения о наличии у газеты надежного стенковского актива. Читателю неизвестно также, кто от-

ветственен за выпуск газеты «Алга» — она не закреплена подписями редактора или членов редакции.

Обе стенные газеты требуют улучшения и их внешнего оформления. Если в одной заметки размещены плотно, что затрудняет чтение, то в другой множество излишних просветов. Более четкого выражения требуют заголовки. При размещении материалов хорошо было бы использовать и линейки.

Заслуживает одобрения тот факт, что в колхозе решено выпустить две стенные газеты под разными названиями. И если в своей работе редакция учтет данные замечания от этого газеты, несомненно, только выиграет.

Р. МУЛЛИН.



С чувством высокой ответственности относятся к своим обязанностям пропагандисты кружка комсомольского политпросвещения учителя истории Средне-Камышлинской восьмилетней школы И. И. Соловьев. Занятия кружка проходят интересно, с большой пользой для слушателей. В настоящее время в кружке идет изучение Проекта ЦК КПСС к XXVI съезду партии.

На снимке: И. И. Соловьев за подготовкой к очередной встрече со слушателями.

ИНФОРМАЦИЯ

Комсомольские организации района готовят рапорты ленинского комсомола XXVI съезду КПСС «Заветам Ленина верны». В рапортах будут отражены вклад комсомольцев в выполнение трудовыми коллективами планов десятилетия пятилетки, итоги Всесоюзного комсомольского марша по достойной встрече XXVI съезда КПСС. Особое место в рапортах займут сообщения о молодых передовиках производства.

Начался ленинский зачет «Решения XXV съезда КПСС — в жизнь!». Аттестационные комиссии, в состав которых вошли ветераны партии и труда, комсомольские активисты, руководители, в ходе зачетов проведут индивидуальную аттестацию комсомольцев по их участию в трудовой и общественной жизни коллективов, повышению общеобразовательного, профессионального и политического уровня.

В кружках комсомольского политпросвещения идет углубленное изучение проекта ЦК КПСС XXVI съезду партии. Предварительно проект обсуждался на от-

ПИОНЕРЫ — НА ФЕРМЕ

Пионеры дружины им. Александра Матросова шефствуют над молочно-товарной фермой колхоза «Игнече». Так, члены пионерских отрядов им. Зои Космодемьянской и Олега Коновалова активно участвовали в сборе древесной золы для нужд фермы. Особенно много собрали ее ученики Мингалимов, Садрутдинов, Гайсин, Бильданова и некоторые другие.

Часто пионеры выступают перед дядяками с

концертами. Например, члены отряда им. Олега Кошевого побывали здесь недавно под руководством агитатора Ф. Галимова. Они поздравили работников фермы с достигнутыми успехами. Пионерки О. Ахметвалиева, М. Ситдикова, Г. Галимова и другие исполнили для передовиков производства номера художественной самодеятельности.

Г. ГАЗИЗОВА,

СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

коллектива Октябрьского межхозяйственного объединения

по откорму свиней на 1981 год

Успешно претворяя в жизнь исторические решения XXV съезда КПСС, последующих Пленумов ЦК партии и активно включившись во Всесоюзное социалистическое соревнование за достойную встречу XXVI съезда КПСС, коллектив объединения добился значительных успехов в производстве мяса и продаже его государству.

Особый прилив энергии и трудового энтузиазма вызвали решения июньского и октябрьского Пленумов ЦК КПСС, проект ЦК КПСС к XXVI съезду партии «Основные направления экономического и социального

развития народного хозяйства СССР на 1981—1985 годы и на период до 1990 года».

Широко развернув социалистическое соревнование за достойную встречу очередного съезда партии и уделяя главное свое внимание повышению эффективности и качества сельскохозяйственного производства, коллектив в 1980 году обеспечил получение 13.141 центнера общего привеса при среднесуточном привесе в течение года на каждую голову 496 граммов и затрате на 1 центнер при-

веса 4,6 ц. корм. единицы. Государству реализовано 20.340 голов свиней общим живым весом 19.937 центнеров.

В ходе ударной ленинской вахты были созданы надежные основы для успешной работы в одиннадцатой пятилетке. Сохраняя трудовой порыв и ритм юбилейного социалистического соревнования, а также извесь свои резервы и возможности мы принимаем на 1981 год следующие социалистические обязательства:

Осуществляя и дальше

мероприятия по дальнейшему развитию, специализации и концентрации общественного животноводства, внедряя передовую технику, механизируя трудоемкие процессы, улучшая организацию труда животноводов, будем максимально использовать резервы производства, строго соблюдать режим экономии, бережно расходовать корма, совершенствовать систему оплаты труда на свинокомплексе-автомате.

Для дальнейшего откорма примем от колхоз-

зов и совхозов района 34,5 тысячи голов свиней, откормим и реализуем государству 26 тысяч голов со средним весом 100 кг каждая;

получим 14,5 тысячи центнеров валового привеса при среднесуточном привесе 500 граммов на голову, в том числе на интенсивном откорме — 550 граммов;

по второй категории сдадим 95 процентов свиней;

повысим производительность труда на 5 процентов, на 5 процентов снизим себестоимость продукции;

заботясь и дальше об учебе и подготовке кадров, повысим квалификацию 15 операторам и рабочим цехов.

К 20 декабря выполним годовой план продажи мяса, а к 25 декабря — задание по получению валового привеса.

Будем и дальше совершенствовать и обогащать формы и методы социалистического соревнования, движения за коммунистический труд.

Обязательства обсуждены и приняты на собрании коллектива Октябрьского МХО по откорму свиней.

По строгому счету

Много похвальных дел на счету животноводов колхоза «Дружба». Досрочно выполнены ими народнохозяйственные планы 10-й пятилетки по продаже государству мяса, молока и шерсти. Работники ферм отправили на приемные пункты сверх плана 1.857 центнеров мяса, более 4.500 центнеров молока, 11 центнеров шерсти. Успешно реализованы и задания последнего года пятилетки.

Как достойную оценку самоотверженного труда восприняли животноводы хозяйства награду — Почетную грамоту обкома КПСС, Президиума Верховного Совета и Совета Министров ТАССР за успешное выполнение заданий пятилетки, которая была вручена на прошедшем недавно собрании работников ферм колхоза.

На собрании с докладом о достигнутых в отрасли животноводства успехах, задачах на будущее выступил главный зоотехник колхоза Ш. Калимуллин.

Из года в год на фермах колхоза увеличиваются темпы производства молока. В этом есть несомненная заслуга лучших мастеров доения. Много теплых слов прозвучало на собрании в адрес таких передовиков, как М. Залилов, В. Андреева, О. Кульметьева, Р. Самигуллина, С. Ибатуллина, Х. Валиева, А. Рахматуллина, С. Субханкулова и другие.

Все ли резервы в деле увеличения этой ценной продукции включены в действие? Далеко не все. В выступлениях участников собрания этот факт был подтвержден конкретными примерами. Так, на молоч-

нотоварной ферме II-й бригады от каждой коровы молока получили намного меньше, чем их соперники по соревнованию в первой бригаде.

Одна из главных тому причин — частая сменяемость доярок на этой ферме. Докладчик подтвердил этот вывод на примере одной из групп животных. Вот другой факт. Животное, способное доить после отела по 13 килограммов молока в сутки, может дать в течение года 3.300 килограммов продукции. Однако, далеко не все доярки умело используют эту потенциальную возможность. Фактические результаты надоевываются намного ниже ожидаемых.

Передовой доляр колхоза М. Залилов также остановился на имеющихся в производстве молока резервах. На ферме есть хромые животные. Естественно, у больных животных надои быстро снижаются. Летом не всегда вовремя доставляется влагерь зеленая подкормка.

92 процента продукции принят от колхоза «Дружба» I-м сортом, жирность составила 3,75 процента — самый высокий показатель по району. Поэтому хозяйство получило в засчет в пересчете на базисную жирность дополнительно 510 центнеров молока. Однако, по I-й бригаде показатель жирности намного ниже среднекохозяйственного. На собрании было отмечено, что в летние месяцы на ферме этой бригады отсутствовала лаборантка.

С передовиков и спрос особый — эта мысль прошла красной нитью через выступления участников собрания. Этот факт был подтвержден конкретными примерами. Так, на молоч-

ников собрания. Здесь было внесено немало ценных предложений по дальнейшему улучшению дел в животноводстве.

Было отмечено, что одним из важных резервов в производстве мяса является, в первую очередь, обеспечение стабильно высоких среднесуточных привесов. Несмотря на одинаковые условия выращивания скота на фермах колхоза, существует разница в результатах работы животноводов.

В выступлениях свинарей А. Уйдуловой, З. Сергеевой, заведующей СТФ А. Янилиной были показаны успехи, во вновь созданной в хозяйстве отрасли.

Председатель колхоза, Герой Социалистического Труда Ш. С. Хафизов обратил внимание животноводов на необходимость укрепления трудовой дисциплины на фермах, строгого соблюдения рациона и подработку кормов перед скармливанием скоту, правильной организации раздоя коров, а также выразил уверенность в том, что колхозники с честью справятся с поставленными задачами и достойно встретят предстоящий XXVI съезд партии.

На собрании животноводов колхоза приняла участие и выступила с речью секретарь райкома КПСС М. М. Спасова.

Также здесь были приняты социалистические обязательства на 1981 год, состоялось награждение группы передовиков ценностями подарками.

Затем состоялся концерт художественной самодеятельности.

Р. АЙЗАТУЛЛИН.

«Он успевает всюду», — говорит о механизаторе С. Гибадуллине секретарь парткома колхоза «Путь к коммунизму» Виль Пимурзин. И это, действительно, так. Самигулла старается всегда добросовестно и в срок выполнять данные поручения. Летом прошлого года он был занят на косовице трав, уборке сена, а по окончании уборочной — скирдованием соломы. И сейчас его МТЗ-80 в боевом строю. Механизатор активно участвует в транспортировке различных грузов для нужд хозяйства.

На снимке: тракторист колхоза «Путь к коммунизму» Самигулла Гибадуллин.

Фото С. Шарафутдиновой.



• В бригадах — отчеты и выборы

В свете новых задач

В первой комплексной бригаде колхоза им. Мичурина состоялось отчетно-выборное собрание. С докладом на нем выступил бригадир Николай Герасимов. Он, в частности, отметил успехи, достигнутые тружениками села в последнем году десятой пятилетки. Земледельцы же первой бригады получили в прошлом году в среднем сектара по 27 центнеров зерновых, 276 центнеров сахарной свеклы. Весомых результатов в выращивании племенного скота добились и животноводы.

На собрании была дана удовлетворительная оценка работе членов бригады и, вместе с тем, обращено серьезное внимание на те задачи,

которые предстоит решить колхозникам в первом году 11-й пятилетки. В выступлениях участников собрания — главного инженера Меркурия Михеева, помощника бригадира комплексной бригады по технике Егора Иванова, свекловода Анны Красновой — были отмечены недостатки в ходе подготовки сельскохозяйственной техники к весне, указывалось на резервы

повышения культуры земледелия.

Зоотехник — селекционер хозяйства Валентин Ефремов, заведующий фермой Никонор Бойков, секретарь партийного комитета колхоза Владислав Николаев осветили различные вопросы развития животноводства.

Участники собрания приняли социалистические обязательства на 1981 год и вызвали на соревнование членов третьей комплексной бригады.

Н. ЕВДОКИМОВ,
колхоз им. Мичурина.

проводят снегозадерживание.

В целом по колхозу снежные борозды прошли на 1.350 гектарах.

Л. ТАРАСОВА.
Колхоз «Восход».

Готовятся к весне

Широко развернулось ремонта сельскохозяйственной техники, идет вывозка органики на поля. Трактористы Николай Айдаров и Петр Харитонов

Вернулись с зональных

В январе в г. Буйинске состоялись зональные соревнования Министерства просвещения ТАССР на приз газеты «Пионерская правда». Честь нашего района защищала команда школы №3, обладательница кубка прошлого года. Кроме команды нашего района в соревнованиях принимали участие юные лыжники из Буйинского, Апастовского, Дрожжановского и Зеленодольского районов.

В первый день состоялись гонки среди девочек младшего возраста на дистанции 2 км. Первое место заняла представительница нашего района Салахова Альфия, третье место также наше, его в упорной борьбе с разницей в одну секунду завоевала Усманова Гульсия.

Следом стартовали девочки старшего возраста. Здесь вне конкуренции были представительницы Зеленодольского района. Они выиграли все призовые места. Четвертое место заняла Салахова Раиа.

Среди мальчиков младшего возраста II-е место занял Бобров Вова. Остальные призовые места разыгравали зеленодольцы. Очень напряженно проходили гонки среди мальчиков старшего возраста. Здесь первенствовал представитель Зеленодольска. Второе место за Марадымовым Сергеем.

Третье место—за хозяевами лыжни—буйинцами.

После первого дня команда Октябрьского района выиграла в командном зачете две дистанции из четырех. Точно также выступили и зеленодольцы. Немного проигрывали им буйинцы.

На второй день состоялись эстафетные гонки. Их открывали девочки младшего возраста. И опять наша команда в составе Усмановой Г., Корниловской Е., Салаховой А. выиграла первое место. Следом, с разрывом 10 сек. были зеленодольцы. Среди мальчиков младшего возраста первыми были зеленодольцы, вторыми—октябрьцы, третьими—буинцы. Неудачно выступили девочки старшего возраста. Они кроме зеленодольцев, пропустили вперед еще апастовских спортсменок и были лишь третьими. Очень напряженно проходила эстафета 3х3

среди мальчиков старшего возраста. От нашей команды выступал Абдулвалиев Наиль. В индивидуальной гонке он занял 6-е место и по нашим расчетам должен был опередить зеленодольца на 30—40 секунд. Но что-то не сложилось в его беге и он финишировал лишь третьим, пропустив вперед апастовца и зеленодольца.

На втором этапе бежал Прокопьев В., он пришел первым с разрывом в 20 секунд. Но этого было бы мало, если учесть, что на заключительном этапе за команду зеленодольцев бежал чемпион первого дня. От нас выступал Марадымов Сергей. Тактически правильно построив гонку, он не позволил себя обойти и финишировал первым.

В итоге двухдневных соревнований наша команда заняла второе место, пропустив вперед сильную команду Зеленодольского района, в основном состоящую из воспитанников детской спортивной школы. Часто бывая на соревнованиях, можно видеть такую картину: первыми бывают именно те, где функционируют детские спортивные школы. Наш район является одним из ведущих в республике, но юные спортсмены пока лишены возможности заниматься под руководством опытных тренеров.

И в старте нам становится все труднее соперничать с теми районами, где есть ДСШ. Спортивный клуб, ДСО «Урожай», РОНО, райкому комсомола и всем организациям, которые заинтересованы в подъеме спортивного движения в районе, надо бы объединить усилия и добиться, чтобы была такая школа и в Нурлате.

В. БЕЛОВ,
преподаватель физкультуры школы №3.

Есть в Заволжье совхоз

Совхоз «Октябрьский» такие же заработки и у Перелюбского района.

Саратовской области расположена на плодородных землях Заволжья. По его территории протекает река Сестра. Имеются пруды и водопады. Центральная усадьба совхоза находится в поселке Октябрьский, в 20 километрах от районного центра Перелюб. Ближайшая железнодорожная станция Пугачевск находится в 100 км. от совхоза. Ст. Пугачевском хозяйство связано асфальтированной дорогой. В настоящее время строится новая железнодорожная дорога, которой пройдет по полям совхоза. И железнодорожная станция Перелюб будет находиться в 10 километрах от центральной усадьбы совхоза.

Совхоз располагает современной техникой. Здесь насчитывается 90 тракторов, 54 зерновых комбайна, 42 грузовых автомобилей.

В совхозе живут и работают новоселы, прибывшие из Горьковской, Уральской и других областей, всем им предоставлены благоустроенные дома, подсобные хозяйства. Новоселам оказана помощь в приобретении скота, птицы, продуктов питания, все трудоспособные члены их семей обеспечены работой.

В 1981 году хозяйство готовится принять еще 10 семей. Дети новоселов будут устроены в детский сад.

Совхоз «Октябрьский» приглашает переселенцев.

Желающие выехать, могут обратиться в отдел по труду при райисполкоме.

Р. АХМЕТСАГИРОВА,
уполномоченный Госкомтруда по Октябрьскому району.

Объявления

Хозрасчетному автогаражу Октябрьского района на постоянную работу требуются: электрогазосварщик, шоферы на автомашины ГАЗ-51, ГАЗ-52—оплата сделко-премиальная; трактористы на трактора Т-40—оплата повременно-премиальная, а также крановщики—оплата повременная.

За справками обращаться в райисполком, комн. 5 или в автогараж Октябрьского района.

Нурлатскому прорабскому участку СМУ-7 треста «ВНГСТМ» на постоянную односменную работу требуется: электросварщики 4—5 рядов, слесари-сантехники, машинисты трубоукладчиков 5—6 рядов, машинисты-бульдозеристы 4—5 рядов. Оплата сделко-премиальная, выплачивается 15 проц. районного коэффициента. В течение года или полутора лет рабочие обеспечиваются благоустроенным квартирами.

За справками обращаться по телефону 2-18-60 после 17-00 ч., или в райисполком, комн. 5.

Спортивно-техническому клубу РК ДОСААФ требуется опытный шофер I, II или III класса (последний должен иметь стаж не менее 3 лет) для работы в качестве инструктора-методиста практического вождения на грузовых автомашинах.

Обращаться по адресу: ул. Советская, 125, телефон 2-25-80 или в пункт трудоустройства райисполкома, комн. 5.

Нурлатскому управлению разведочного бурения треста «Татнефтегазразведка» на постоянную работу требуются: помощники бурильщиков эксплуатационного и разведочного бурения скважин на нефть и газ 3—4 разрядов, средняя заработка плата 260—290 рублей в месяц (с полевыми); вышкомонтажники 3—4 разрядов, средняя заработка плата 260—290 рублей в месяц; электрогазосварщики 3—4 разрядов для работы на промбазе, средняя заработка плата 160—190 рублей в месяц.

Принятые на работу обеспечиваются бесплатной спецодеждой, спецобувью, одиноким предоставляется общежитие.

Обращаться в райисполком, комн. 5.

Сатирическим пером

дотопные люди. Но не ты—блокнота не хватит. тут то было.

—Примеров тебе? Пожалуйста: улица Школьная, 102—Кулагины, Тукая, 39—Алешины; Островского, 18 и 19—Яруллины и Белозеровы. Еще?

—Давайте,—просит он уже спокойно и достает блокнот.

Она похлопала длинными ресницами и еще спокойнее говорит:

—Пишите, пожалуйста: дом №45 железнодорожного дома управления по улице Октябрьской, где живут Вафины и Селуяновы; на той же улице 2-х этажное дома №60 и №91, мужское общежитие сахарного завода, универмаг, районный узел связи. Да что говорить, пройдите сами по микрорайонам железнодорожной станции, нефтяников, авторемонтарно. Куда только смот-

ре... Впрочем, какое это имеет значение? Ну вот

стоит она в галошах на

босу ногу, с ведром в

руках. А мужчина тот

заявляет ей:

—Как же вам не стыдно

льть на улицу помои?— (Ну никакого

понятия о рыцарстве).

Она, правда, тоже не

растерялась:

—Какое твоё дело?

Это же улица—ничейная

земля!!! Помои снегом

занесет, а весной водой

унесет!!! Учитель на

шелся, иди, командуй

своей женой!

—Как женичейная?

—не отстает он. Улица

—это общественное ме-

сто. (Представляете? На-

шел общественное ме-

сто, ну, и чудак!)

И лить у ворот помои—не

культурно и антисани-

тарно. Куда только смот-

ре... Впрочем, какое это имеет значение? Ну вот

стоит она в галошах на

босу ногу, с ведром в

руках. А мужчина тот

заявляет ей:

—Как же вам не стыдно

льть на улицу помои?— (Ну никакого

понятия о рыцарстве).

Она, правда, тоже не

растерялась:

—Какое твоё дело?

Это же улица—ничейная

земля!!! Помои снегом

занесет, а весной водой

унесет!!! Учитель на

шелся, иди, командуй

своей женой!

—Как женичейная?

—не отстает он. Улица

—это общественное ме-

сто. (Представляете? На-

шел общественное ме-

сто, ну, и чудак!)

И лить у ворот помои—не

культурно и антисани-

тарно. Куда только смот-

ре... Впрочем, какое это имеет значение? Ну вот

стоит она в галошах на

босу ногу, с ведром в

руках. А мужчина тот

заявляет ей:

—Как же вам не стыдно

льть на улицу помои?— (Ну никакого

понятия о рыцарстве).

Она, правда, тоже не

растерялась:

—Какое твоё дело?

Это же улица—ничейная

земля!!! Помои снегом

занесет, а весной водой

унесет!!! Учитель на

шелся, иди, командуй

своей женой!

—Как женичейная?

—не отстает он. Улица

—это общественное ме-

сто. (Представляете? На-

шел общественное ме-

сто, ну, и чудак!)

И лить у ворот помои—не

культурно и антисани-

тарно. Куда только смот-

ре... Впрочем, какое это имеет значение? Ну вот

стоит она в галошах на

босу ногу, с ведром в

руках. А мужчина тот

заявляет ей:

—Как же вам не стыдно

льть на улицу помои?— (Ну никакого

понятия о рыцарстве).

Она, правда, тоже не

растерялась:

—Какое твоё дело?

Это же улица—ничейная

<